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Uproszczona analiza stanu 3D

Rozwazmy przestrzenny stan napr¢zenia w punkcie reprezentowany przez kostke
wycigta myslowo w kierunkach gtownych: 1, 2, 3.
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Uproszczona analiza stanu 3D
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Uproszczona analiza stanu 3D
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Uproszczona analiza stanu 3D

Koto Mohra dla kostki w ptaszczyznie 2-3
(on: 70)
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W Teorii Sprezystosci dowodzi sie, ze
punkt N lezy w polu zakreskowanym /
miedzy kotami w przestrzeni naprezen 1
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Jesli w zadaniu odwrotnym (poszukiwania naprezen gtownych) na

max — % ‘G 1 — O 3‘ jednym z kierunkdw mamy napre¢zenie gidwne, to mozliwe jest

rozwigzanie zadania z wykorzystaniem schematu kot Mohra.



Przyklad 1. Znalez¢ kierunki gtowne 1 wartosci gldwne stanu napr¢zenia.
Wyznaczy¢ wartos¢ 7., 1 plaszczyzng jego dzialania.
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Pokazmy stan naprezen w kierunkach gidéwnych na kostce
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Pokazmy ptaszczyzne dzialania maksymalnych naprezen tnacych
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Metoda ogolna wyznaczania napre¢zen glownych
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Przyklad 2. Rozwigza¢ zadanie z przyktadu 1 sposobem ogdlnym (zagadnienie na wartosci wtasne)
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Pokazmy stan napr¢zen w kierunkach glownych na kostce
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Rownania rownowagi w naprezeniach
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Przyklad 3. Wyznaczy¢ stan naprezenia w prostokatnej tarczy
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